

聚焦护苗专项行动

海口市委政法委联合市妇联举办护苗主题活动 全力护航“幼苗”向阳而生

本报讯(记者黄君 邢芳琳)为进一步落实妇女儿童权益保护工作,提升家庭安全教育意识,保障未成年人健康快乐成长,3月9日,海口市委政法委联合市妇女联合会开展“与爱童行·健康相伴”2025年海口市护苗主题活动。海口市委副书记、政法委书记刘春梅等参加活动。

活动现场,孩子们与“爱心妈妈”一起进行户外活动,通过安全教育课让孩子们学会认识自我、了解相关安全知识。除此之外,孩子们还与志愿者们一起动手包饺子制作午餐。现场氛围热烈,孩子们感受到了浓浓的温暖和关爱。

据了解,海口市委政法委将持续推动护苗工作走深走实,整合社会资源,构建常态化护苗帮扶机制,为孩子营造安全、温暖、健康的成长环境,全力护航“幼苗”向阳而生,也希望通过活动的开展,倡导更多社会力量共同关注和参与未成年人护苗专项行动。

白沙公安局联合多部门 排查校外托管机构

不漏一家 不留死角

本报讯(记者宋飞杰)近日,白沙黎族自治县公安局联合该县教育局、市场监督管理局、消防救援大队等部门组成专项检查组,对辖区48家校外托管机构开展全覆盖式安全排查整治行动。

在检查中,检查组按照不漏一家、不留死角的原则,重点对校外托管机构的消防安全、食品安全、治安管理三大领域展开排查。在消防安全方面,着重检查场所消防通道是否畅通、灭火器材是否完好有效、应急照明设备是否达标,对烟雾报警装置进行了测试,对电气线路私拉乱接问题现场予以指导整改。在食品安全方面,检查组逐一核验托管机构食品经营许可证,抽查从业人员健康证明,重点检查食品留样制度落实情况及后厨卫生状况。

在检查中,检查组全面摸排从业人员背景,建立从业人员动态管理台账;重点核查托管场所安防设施配备情况,督促落实“一键式报警”装置联网工作。针对检查中发现的门窗防护栏缺失等问题,现场指导落实人防、物防、技防措施。对于存在安全隐患的校外托管机构,检查组下达了31份责令整改通知书。

临高开展六类包保工作培训 讲解实用沟通技巧

本报讯(记者王小亮)3月3日,临高开展2025年未成年人护苗专项行动六类包保工作培训,进一步明确六类包保工作责任,提升包保工作人员业务能力。

培训会上,相关负责人详细解读了《临高县未成年人护苗专项行动六类包保工作方案》,以及六类包保对象的界定标准、包保责任和工作要求。专家和一线工作人员结合实际案例,就如何开展未成年人心理辅导、家庭教育指导、法治教育等方面进行专题培训,通过分析案例、讲解实用沟通技巧以及现场互动答疑,让参会人员对如何做好包保工作有了更直观、更深刻的认识。

据了解,全体包保工作人员将切实履行好包保职责,加强部门协作与信息共享,形成工作合力,共同营造有利于未成年人健康成长的良好环境。临高将根据实际需求,持续开展多期针对性培训,不断提升包保工作队伍的专业素养和服务水平,推动护苗专项行动取得更大成效。

志愿服务 禁毒同行

近日,儋州市委政法委、市禁毒办联合多部门开展春季禁毒流动课堂暨“依托咪酯”等新型毒品专项禁毒宣传志愿服务活动。

禁毒宣讲员针对学生们好奇心强、辨别能力弱、易受引诱等特点,巧妙融合真实案例、生动图片介绍新型毒品的种类、危害以及如何识别和防范毒品的方法,引导他们树立健康人生观,远离毒品。

(记者许光伟 马宏新 通讯员苏尔康)



海口美兰区委政法工作会议暨平安美兰建设工作会议召开

增强政法队伍战斗力

本报讯(记者何海东 通讯员陈剑辉)3月7日,海口市美兰区委政法工作会议暨平安美兰建设工作会议召开,贯彻落实各级政法工作会议精神,平安海南、平安海口建设工作会议精神,研究部署2025年全区政法工作。

会议提出,要坚持忠诚铸魂,持续深化思想政治建设,坚持以总体国家安全观为指导,筑牢反恐防控防线;要夯实基层治理根基,加快推进综治中心规范化建设,发展壮大群防群治力量,持续提高网格化服务管理效能,加强矛盾纠纷防范化解,落实落细护苗专项行动,完善社会治安防控体系,强化社会面网格化巡逻防控,深入开展扫黑除恶斗争,着力防范化解各类风险隐患,推进智慧美兰建设全面升级;要以深化司法体制综合配套改革为指引、以全面准确落实司法责任制为保障、以深化科技应用为支撑,紧抓政法改革任务落实,持续推进法治政府建设,不断提升法治服务水平,加强法律监督工作,奋力推进政法工作现代化;要突出实战实用导向,不断加强能力提升,持续巩固拓展主题教育成果,完善保障机制,加强纪律约束,严格落实防止干预司法“三个规定”,强化执法司法权力运行监督,增强全面从严治党主体责任和监督责任,持续增强政法队伍的凝聚力、战斗力,着力锻造新时代政法铁军。

海口龙华区委政法工作会议暨平安龙华建设工作会议提出

推进综治中心规范化建设

本报讯(记者黄君 杨希强)3月6日,海口市龙华区委政法工作会议暨平安龙华建设工作会议召开。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年,是海南自由贸易港封关运作之年,也是龙华全力争创四度蝉联“长安杯”的关键之年,各级各部门要坚决落实党中央决策部署和省委、市委各项工作要求,狠抓落实、创新突破,全力以赴守底线、防风险、保安全、促发展。

会议提出,要捍卫国家政治安全守底线,突出工作重点,健全预警机制,强化协同推进,提升工作质效。要防范化解风险护稳定,加强矛盾纠纷排查化解,推进综治中心规范化建设,建立健全制度机制,切实维护社会面平安稳定。要强化社会治理效能惠民生,不断强化“惩”的震慑、筑牢“防”的屏障,落实“管”的措施,切实提高社会治安整体防控能力。要优化法治环境“长安杯”的关键之年,各级各部门要坚决落实党中央决策部署和省委、市委各项工作要求,狠抓落实、创新突破,全力以赴守底线、防风险、保安全、促发展。

会议提出,要捍卫国家政治安全守底线,突出工作重点,健全预警机制,强化协同推进,提升工作质效。要防范化解风险护稳定,加强矛盾纠纷排查化解,推进综治中心规范化建设,建立健全制度机制,切实维护社会面平安稳定。要强化社会治理效能惠民生,不断强化“惩”的震慑、筑牢“防”的屏障,落实“管”的措施,切实提高社会治安整体防控能力。要优化法治环境“长安杯”的关键之年,各级各部门要坚决落实党中央决策部署和省委、市委各项工作要求,狠抓落实、创新突破,全力以赴守底线、防风险、保安全、促发展。

三亚市公安局联合两部门召开优化营商环境座谈会 推动政企良性互动

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐)3月7日,三亚市公安局、三亚市综合行政执法局、三亚市工商业联合会召开优化营商环境座谈会,进一步优化营商环境,广泛听取各地商会、行业协会、民营企业意见建议,推动政企良性互动。

座谈会上,与会代表从社会治安治理、道路交通管理、新业态管理等方面提出意见建议,就推动政企良性互动建言献策,三亚市领导和相关职能部门负责人现场回应。

会议提出,各单位要举一反三,以与会代表提出的问题为导向,提升工作质效;要善于站在企业的角度想问题、办事情、做服务;要牢固树立亲清政商关系,建立“问题台账+责任清单”机制,建立政企联络制度,定期开展“问需于企、问计于企”活动,切实推动解决企业关心期盼的突出问题。

要构建全链条打击治理经济类犯罪工作体系;持续深化矛盾纠纷排查化解,把各类风险隐患消除在萌芽状态;针对性开展专项行动,重点打击扰乱市场秩序行为,全力维护金融秩序、市场秩序和企业正常生产秩序。

要严肃开展执法突出问题专项整治行动,严厉打击整治违规经营、“套路”经营等市场乱象,提升综合治理成效;持续推行包容审慎执法和柔性执法,让执法既有力度又有温度;大力推进公正司法,加强执法监督。

要深入开展营商环境整体提升攻坚战,不断深化行政审批制度改革,进一步推动户政、交管、出入境等领域以及企业在生产经营中的高频政务服务事项改革创新,深化拓展“一窗通办”“一网通办”“全市通办”等工作模式,争取推出更多便民利民的机制措施;持续完善政务服务“高效办成一件事”和用好“办不成事”反映窗口等机制举措,打造更加快捷、舒适的政务体验。

屯昌召开府院联动工作联席会议 提升依法行政水平

本报讯(记者蒙职宇)3月5日,屯昌县召开2025年府院联动工作联席会议,传达学习省府院联动工作精神,听取2024年全县府院联动工作开展情况汇报,研究部署2025年工作任务。

会议指出,加强府院联动是服务高质量发展的重要保障,要提高政治站位,坚持好运用好府院联动工作机制,结合屯昌实际,细化分解年度府院联动各项任务,推动府院联动工作走深走实,助推法治屯昌、法治政府建设。

会议提出,要锁定重点任务,聚焦推进依法行政,将政府行为全面纳入法治轨道,加强行政执法监督、提升行

澄迈县委政法委党支部开展主题党日活动 为企业答疑解惑助企发展

本报讯(记者王季)3月5日,澄迈县委政法委党支部组织委机关党员干部、县扫黑办、县护苗机制办、县法学会工作人员到老城镇开展志愿服务主题党日活动。

活动中,党员们在人流密集的集市为当地群众、企业提供了形式多样的志愿服务。在政策咨询点,党员们为群众解读自贸港相关政策,帮助他们更好地理解政策红利;针对企业提出的发展难题,党员们充分发挥专业优势,为企业答疑解惑,牵线搭桥,助力企业发展。同时,工作人员还集中开展护苗、反家暴、反组织犯罪法等系列普法宣传活动,通过发放宣传资料、讲解相关法律法规的方式,提高群众的法治意识和法治观念。